

Да здравствует XVII годовщина ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В С.С.С.Р.

Да здравствует социалистическая революция во всем мире

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

7-го ноября

1934 г.

№ 61 (339)

г. Куйтун, В.-Сиб. края

Газета Куйтунского райкома ВКП(б), и райисполкома

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп. Цена отд. номера 10 коп.

КОММУНАР

СОВЕТСКАЯ СТРАНА — НЕПРИСТУПНАЯ КРЕПОСТЬ СОЦИАЛИЗМА

17-ть лет назад совершился величайший в истории человечества революционный переворот. Великая Октябрьская революция открыла новую историческую эпоху, она явилась первым этапом мировой революции.

Советская страна высится во всем мире, как неприступная крепость социализма. За 17 лет Советский союз одержал огромнейшие победы. Необъятно велик пройденный путь от зверского самодержавия, от господства буржуазии и помещиков от ужасов империалистической войны до построения социализма.

В Советской стране уничтожена эксплуатация, заработки и деревенская нищета, Советский союз стал могучей силой способной отразить любое нападение империалистов.

В огромной степени выросло международное влияние Советского союза, его роль, как передового борца за мир. Установление нормальных дипломатических отношений с большинством стран мира, приглашение в лигу наций, наглядно свидетельствуют о росте влияния страны советов.

Сегодняшний великий праздник совпадает с началом перевыборов в советы—органов пролетарской диктатуры. Перевыборы являются новой демонстрацией верности трудящихся Советской страны делу построения бесклассового социалистического общества, делу мирового Октября. Октябрьский праздник—есть праздник всего мирового пролетариата, родины и ударной бригадой, которого является наша страна пролетарской диктатуры.

Сегодняшний праздник пролетарии городов встречают досрочным выполнением своих производственных программ, мощным подъемом производительности труда, колхозное крестьянство и рабочие совхозов успешным завершением сельскохозяйственных работ и досрочным выполнением обязательств по хлебосдаче.

На ряду с этим у нас много еще неразрешенных задач, много недоделок. Эти задачи со всей полнотой и ясностью поставили делегаты побывавшие от нашего края с докладом в правительство. На этих задачах должно быть сосредоточено внимание в дни нашего великого торжества, чтобы мобилизовать все силы на их раз решение по-бсовому.

Включение в производственный поход имени VII-го съезда Советов, ударная работа по завершению хозяйственного года и выполнению обязательств перед государством, активное участие всех масс в перевыборах Советов, будет лучшим способом празднования 17-летия победоносной героической борьбы.

партии таких стран, как Германии и Испании за последнее время выросли более чем в 30 раз. Угроза свои ряды компартия Австрии. Треница перед опасностью коммунистической революции, буржуазия прибегает к фашизму, надеясь при его помощи задушить революционный подъем. Вместе с тем ширится единый пролетарский фронт во всем мире—против фашизма, против поджигателей войны. Используя богатейший революционный опыт русского пролетариата и его большевистской партии, рабочий класс всего мира, под руководством коминтерна, сплачивает свои силы для решительного победоносного штурма, для завершения великого дела социалистической революции во всем мире.



РАСТЕТ РЕВОЛЮЦИОННОЕ ДВИЖЕНИЕ—БЛИЗИТСЯ МИРОВОЙ ОКТЯБРЬ

1934 год в капиталистических странах проходит под знаком дальнейшего роста революционного подъема. Высоко держат знамя Октябрьской социалистической революции Китайские Советы, успешно развившие уже 6-й поход контрреволюции.

Всем памяти незабываемые февральские революционные выступления пролетариата Австрии.

О росте революционной войны ярко говорит вооруженная борьба Испанских рабочих, за власть, за диктатуру пролетариата против фашизма. Эта борьба идет под руководством компартии на основе единого фронта. В Австрии, где влияние Испанской компартии особенно сильно, пролетариат в героической борьбе добился захвата власти. Во многих городских и сельских центрах Австрии организованы Советы и революционные комитеты, учреждена Красная гвардия. Контрреволюция исключительно зверски расправляется с революционным пролетариатом, расстреливая и арестовывая революционных бойцов, но ей не затупить разгоряющегося пламя революции.

На ряду с открытыми революционными боями в капиталистическом мире растет стачечная борьба. Так в Америке, по далеко неполным данным, за первые 7 месяцев текущего года бастовало свыше 700 тыс. рабочих, в два с половиной раза больше по сравнению с этим же периодом прошлого года. Крупные стачки происходили в Польше, Румынии, Испании и других странах.

Крепят свою мощь секции коммунистического интернационала—коммунистические партии Ком-

ЛОЗУНГИ К 17-ОЙ ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Да здравствует XVII годовщина Октябрьской социалистической революции в СССР! Да здравствует социалистическая революция во всем мире!

Пролетарии всех стран! Угнетенные народы колоний! Выше знамя Ленина! Вперед на штурм капитализма!

В странах капитализма миллионы рабочих и крестьян обречены на голод, нищету и разорение. В СССР—власть Советов освободила труд рабочих и крестьян от эксплуатации, уничтожила безработицу и нищету и обеспечила победу коллективизма в деревне. Пролетарии и крестьяне всего мира, идите по пути рабочих и крестьян СССР!

Братьям по классу—узникам капитализма, жертвам кровавого фашизма, борцам за победу рабочего класса—наш пролетарский привет!

Пролетариям Испании—передовым героическим борцам против фашизма, против капитализма—наш братский привет!

Революционным пролетариям Германии большевистский привет! Да здравствует героическая коммунистическая партия Германии! Да здравствует т. Тельман! Вырвем его из рук фашистских палачей! Свободу Тельману, свободу пленникам фашизма!



ЛОЗУНГИ К 17-ОЙ ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Империалисты организуют новые войны и готовят нападения на отечество трудящихся всего мира—Советский Союз. Долой провокаторов войны! Долой империализм! На защиту Страны Советов—родины всех трудящихся!

Да здравствует наша родня Красная армия—могучий оплот мирной политики Советской власти, зоркий часовой советских границ, верный страж нашей великой родины!

«Ни одной пяди чужой земли не хотим, но и своей земли, ни одного вершка своей земли не отдадим никому» (Сталин).

«Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны» (Сталин).

Рабочие, работницы, колхозники и колхозницы! Боритесь за выполнение второй пятилетки за дальнейший подъем материального и культурного уровня трудящихся, за построение бесклассового социалистического общества! Вперед к новым победам!

Ударникам и ударницам—передовым бойцам великой армии строителей социализма—большевистский привет! Выше знамя социалистического соревнования и ударничества!

Рабочие и колхозники! Теснее ряды вокруг ВКП(б)! за генеральную линию партии! за победу социализма!

СДЕЛАЕМ ВСЕ КОЛХОЗЫ БОЛЬШЕВИСТСКИМИ, ВСЕХ КОЛХОЗНИКОВ

СЕМНАДЦАТЬ ЛЕТ ОКТЯБРЯ

Сегодня трудящиеся не только в СССР, но и во всем мире празднуют 17 годовщину великой социалистической Октябрьской революции. Октябрьская революция покончила с господством капиталистов и помещиков в нашей стране. Она открыла собою эпоху мировой пролетарской революции. Пролетарская диктатура установлена Октябрьской революцией и руководима, ВКП(б) — партией Ленина и Сталина — успешно строит социалистическое общество на части земли. Пройдены этапы величайшей в истории героической борьбы за социализм. В момент Октябрьского переворота — Владимир Ильич Ленин говорил:

„Отныне наступает новая полоса в истории России и давняя 3-я революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма“ (соч. Ленина т. 22).

Этот завет Ленина осуществлен: революция привела к победе социализма.

Разбиты враги Октябрьской революции на фронтах гражданской войны. Побеждены голод и хозяйственная разруха. Восстановлено народное хозяйство. Таков был итог первого десятилетия существования советской власти. Партия и советская власть приступили к великому плану социалистической перестройки народного хозяйства страны. С огромным успехом была выполнена первая пятилетка, благодаря невиданному энтузиазму и подьему производительной активности трудящихся масс под руководством партии. В борьбе с вредителями, контрреволюционным троцкизмом, правым и „левым“ оппортунизмом одержаны блестящие победы.

За первую пятилетку мы построили фундамент социалистической экономики, сейчас идет гигантская работа во всех уголках нашей необъятной, великой родины над выполнением второго пятилетнего плана.

Вторая пятилетка — пятилетка уничтожения классов и завершения социализма в СССР.

В нашей стране Власть Советов освободила труд рабочих и крестьян от эксплуатации и уничтожила безработицу и нищету, обеспечила победу

коллективизма в деревне. А в это время в странах капитала миллионы рабочих и крестьян обречены на голод, нищету и разорение. Капиталистический мир задыхается в тисках экономического кризиса.

Сейчас наша промышленность и сельское хозяйство успешно заканчивают второй год второй пятилетки. Наша задача сейчас для обеспечения дальнейших побед в промышленности — мобилизовать еще не использованные громадные внутренние резервы. В деревне еще много работы по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и совхозов, по подьему живноводства, выполнению государственных обязательств, выполнению плана хлебозакупа, подготовка к весеннему севу 1935 года — вот боевые задачи нашей деревни.

Мы добились решающих побед социализма не только в области хозяйства, на основе этих побед мощно развернулась культурная революция. Крепнет советская школа растет советская наука. Уничтожена безграмотность.

17 годовщина Октября совпадает с перевыборами в советы. Под знаменем советов, благодаря советам рабочие и крестьяне нашей страны добились победы социализма. Для того, чтобы справиться с новыми большими и трудными задачами, которые стоят перед нами во 2-й пятилетке, для того, чтобы добить остатки наших классовых врагов, чтобы оборонить нашу родину от империалистов — мы должны еще более укрепить пролетарскую диктатуру — советскую, как ее органы.

Перевыборы советов должны еще более укрепить союз рабочих и крестьян, еще более поднять мощь рабоче-крестьянского государства.

Рабочие и колхозники СССР победили и побеждают благодаря тому, что их ведет мудрая партия Ленина, что во главе этой партии стоит лучший ученик, продолжатель дела Ленина — тов. Сталин.

Под этим несокрушимым и мудрым руководством вступает наша социалистическая страна в 18 год своего существования — год новых величайших успехов и побед.

УСПЕХИ КОЛХОЗОВ СОПРОВОЖДАЮТСЯ ПРИТОКОМ ЕДИНОЛИЧНИКОВ В КОЛХОЗЫ

Успешное завершение сельско-хозяйственных работ и досрочное выполнение государственных обязательств по Мало-Кочерминскому сельсовету повысило авторитет колхозов и усилило приток единоличных хозяйств в колхозы.

Развернувшаяся работа по перевыборам в совет сопровождается притоком заявлений о приеме в колхоз. Только по одному колхозу „Динамо“ за 3 дня принято 17 новых хозяйств единоличников.

На общем собрании, посвященном перевыборам в советы и приему новых колхозников,

все колхозники единодушно заявили, что к концу 1934 года на участке М. Кучерма не останется ни одного единоличника. Колхозники обязались развернуть широкую работу среди оставшихся единоличников и помочь им встать на колхозный путь.

Дело чести всех колхозников района по ударному развороту работы среди единоличников и добиться выполнения решений семнадцатого съезда партии о полном вовлечении трудовых единоличных хозяйств в колхозы.

Степанов

СЛУШАЙТЕ! МЫ ВАМ РАССКАЖЕМ ВАМ, КАК РАСУУТ И КРЕПНУТ КОЛХОЗЫ, КАК

ПИСЬМО КОЛХОЗНИКОВ КРАСНОЗНАМЕННО

Сегодня вся наша Советская страна празднует 17 летие своей героической победоносной борьбы за социализм. Трудящиеся советского союза, вместе с трудящимися всего мира подводят итоги своей 17-летней власти.

Вскоре изменилась за эти годы экономика и жизнь трудящихся нашей страны. Одержаны величайшие победы за эти 17 лет советская земля покрылась сотнями тысяч фабрик и заводов, густой сетью колхозов и совхозов. Выросли новые города. Колхозное крестьянство твердо встало на путь зажиточной жизни.

Встречая великую годовщину, мы новые люди колхозной деревни, на примере своего села и своего колхоза, хотим рассказать языком цифр и примеров о том как перестраивается деревня, как крепнут колхозы и упорным трудом куется радостная зажиточная жизнь колхозников.

Хорошо памятно нам те дни, когда хозяевами нашего села были кулаки Высоцкие, Клатуковы, Малыши и другие, Кучка паразитов — эксплуататоров, под покровительством царских чиновников, держали под своим влиянием все село в 200 дворов.

Октябрьская революция смела с лица земли буржуазно-помещичью власть, разгромила буржуазию, она открыла нам широкую дорогу к строительству новой, свободной жизни, но крепко сидели на насиженных местах кулаки, они всеми мерами старались помешать строительству новой жизни.

Партия указала нам верный путь движения к светлой и радостной жизни через колхоз. Не сразу мы поняли этот путь, некоторое время еще колебались, но уже на опыте организованного в 1928 году товарищества, в 1930 году организованной из 40 хозяйств нашей артели „Новый быт“

В начале трудно давалось дело коллективизации. Организационные неладки, неурожай первых двух лет существования колхоза и в том же засоренность колхоза классово чуждыми элементами мешали нашему росту и укреплению. Злорадствовали кулаки, когда наш колхоз был накануне развала, когда из него вышло сразу 25 хозяйств. Но те, кому дороги были интересы колхозной жизни не отступали, твердо стояли на этом пути.

Под руководством коммунистической партии большевиков мы ликвидировали кулаков, вычистили из колхоза ту часть кулачества, которая пролезла в него с целью подрыва колхоза изнутри. Накопили больше опыта, повысили свою организованность, нажали на внедрение агротехники в сельское хозяйство и уже в 1933 году мы крепко встали на ноги. В прошлом году мы получили на трудодень по 8 кг. хлеба. Большинство колхозников еще в прошлом году стали зажиточными, обзавелись

всеми необходимыми товарами, скотом и купили для колхоза 22 лошади.

В этом году, выполняя решения краевого съезда ударников, весенний сев мы провели в 15 дней, повысили агротехнику. Уборку урожая провели так же своевременно, решительно дрались за выполнение клятвы данной на победном съезде ударников о недопущении потерь урожая. Правильно расставили свои силы по бригадам и комбинированным звеньям, широко развернули социалистическое соревнование.

В результате всего этого мы получили высокий урожай. Рожь дает нам 17 цент, с га, овес 15 цент, ячмень 16 цент, и пшеница 13 цент. Умолот был бы еще выше если бы часть нашего урожая не подверглась градобитию. Град не много повредил наши посевы.

Всего посева зерновых было у нас 1000 га, из них ржи 313 га, овса 200 га, ячменя 157 га и пшеницы 320 га. Весь урожай дает нам 16358 цент. зерна. Из них государству мы сдали 2403 цент, выполнив план зернопоставки 30 сентября. Семенной и страховой фонд засыпаем в количестве 1870 цент, фуражный фонд 800 цент. Остается для распределения по трудодням 11285 цент. Трудодней мы выработали по 1 октября 41857 да еще предполагаем затратить 8000 трудодней, всего будет у нас трудодней 49857. На каждый трудодень приходится 22,7 килограмм.

Кооперация обратилась к нам с тем чтобы мы продали ей часть хлеба в порядке государственного хлебозакупа. Обсудили мы этот вопрос у себя и решили продать 1200 цент. За счет 1000 цент. приобретаем для колхоза грузовую автомашину, а на 200 цент. колхозники покупают товары для себя, а потом, когда обмолят и получим на трудодни хлеб, будем еще продавать хлеб кооперации на нужные нам товары. Ведь хлеба у нас будет много и если кооперация снабдит нас товарами то конечно куда же мы будем девать этот хлеб, как не продавать кооперации.

В результате ударной и обильной работы, в результате очевидных побед наш колхоз за время уборочной вырос на 30 хозяйств. Сейчас 90 проц. хозяйств села в колхозе, вес колхоз объединяет 180 хозяйств.

Больших успехов мы добились и в животноводстве. Если в начале организации колхоза было только 6 коров, сейчас на нашей ферме 100 голов. Овец не было совсем, сейчас на ферме 150 овец. Имеем 120 лошадей и 27 подростков из которых 16 будем уже запрягать весной 1935 года. Приобрели пасеку пчел, в прошлом году было на ней только 18 ульев, а в этом году имеем уже 31. Пчелы нам дали в этом году 50 пудов меда.

Широко развернулось строи-

тельство наших хозяйств. Построены выстроены типовую конюшню, в виду заканчиваем строительство второй конюшни. Построены помещения для животноводческой фермы. Построено овощехранилище. Давали образцовые примеры для пчел. Так же обновили полевые станы для наших бригад. Имеем 2 цы, 2 столарных мастерскую паровую мельницу.

Село наше освещается электричеством, в каждом колхозном доме радио. В виду покупаем автомашину, которые колхозники обзавелись велосипедами. Мы ли выстроили в радости зажиточной жизни.

17 лет назад была эта победа, укрепивший хозяйный строй под руководством партии большевиков нам эту жизнь. Радостно речам мы сегодня 17-ю годовщину этой победы.



БЫВШИЕ

Осовицкий Казимир Нович — один из старейших колхозников артели „Новый быт“ — один из организаторов колхоза.

Приехал я в Караз в 1928 году — рассказывает тов. Нович — до этого работал заводом. У меня не было семьи и пар рук. Организовали колхоз только в колхозе мы настоящую жизнь. Теперь у меня свой дом, корова, куры. В прошлом году счит заребанных трудодней для колхоза обзавелся необходимыми товарами и обеспечил семью до нового урожая. Семья у меня 3 человека, один инвалид, все же

ЗАЖИТОЧНЫМИ! ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОЮЗ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН

на примере своего колхоза, жатся зажиточная жизнь

РАБОТНИКИ „НОВЫЙ БЫТ“

Подводя итоги своих успехов мы не можем забывать о наших очередных задачах. Мы считаем своим долгом так отпраздновать великую годовщину, чтобы главное внимание сосредоточить на неразрешенных задачах. Эти задачи еще велики. — Надо обмолотить хлеб, распределить доходы, засыпать семена, со всех сторон подготовиться, к весеннему севу будущего года. Сейчас наступило время для выполнения государственного плана лесозаготовок.

Мы включились в кампанию перевыборов в советы и производственный поход имени VII съезда советов. Производим усиленно обмолот хлеба и вывозку проданного хлеба кооперации, не позднее 15 ноября полностью засыпем семена и вывезем проданный хлеб. Для выполнения плана лесозаготовок послали в лес бригаду в 16 человек. План лесозаготовок в количестве 5700 к.м.



РАБОТНИКИ И БЕДНЯКИ СТАЛИ ЛЮДЬМИ ОБЕСПЕЧЕННЫМИ

В этом году моя семья получит 500 пудов хлеба, часть которого отдаем кооперации, приобрели все необходимое для хозяйства. Какое же сравнение может быть со старым прошлым, когда мы не имели ничего, а сейчас стали можно считать зажиточными.

Таких как я не один. Вот **Бучельников Виктор**, вечно батрак, сейчас имеет свой дом весь, мелкий скот получает хлеба около 500 пудов.

Или вот батрачка **Мельникова Анна** получает хлеба на трудодни 400 пудов **Батраки Мизима** получает 450 пудов ударники колхоза, имеют

по вывозке и 4300 к.м. по валке выполним к съезду советов. Своё первенство завоеванное упорным трудом мы не сдадим и будем крепко держать в своих руках красные знамена: краевого съезда ударников райисполкома и райкома ВЛКСМ.

Мы считаем, что наш рассказ в этом письме — есть рассказ о победе не только одного нашего колхоза. Сотни тысяч колхозов нашей страны подведут сегодня такие победные итоги, достичь которые дал нам возможность октябрь 1917 года.

В корне изменился облик нашего села, не узнаешь старого Каразея, о проклятом прошлом напоминает нам еще сохранившиеся до сих пор деревня, которую мы неоднократно своими решениями просили закрыть и сегодня еще раз просим ускорить разрешение этого вопроса.

Да здравствует 17 годовщина октября!

Да здравствует вождь и организатор побед ВКП(б) и т. Сталин.

Да здравствует радостная колхозная жизнь!

По поручению колхозников: **Прихотько, Кучун, Савченко, Гулевой, Щеголков, Апенсеев**

Радостная стала наша жизнь

Дедушке **Щеголкову** уже 78 лет. Суровая жизнь в нужде и постоянной заботе о завтрашнем дне оставила свой отпечаток на его энергичном, в черной бороде, с проседью лице.

Долгие годы работы на помещика полугодное существование заставляли искать лучшей жизни. В 1894 году переселился в Сибирь, но и обильная природными богатствами она встретила неприветливо. Царская власть и здесь не давала бедняку жить по-человечески. Надо было приклоняться перед крестьянским начальником заискивать у него милости. Твердый характер и ненависть к царским слугам воспитанная работой на заводе и у помещиков, не позволяли этого делать. Всякие обиды наносимые начальством возбудили еще больше ненависти к ним.

РАБОТНИКИ И БЕДНЯКИ СТАЛИ ЛЮДЬМИ ОБЕСПЕЧЕННЫМИ

В этом году моя семья получит 500 пудов хлеба, часть которого отдаем кооперации, приобрели все необходимое для хозяйства. Какое же сравнение может быть со старым прошлым, когда мы не имели ничего, а сейчас стали можно считать зажиточными.

Таких как я не один. Вот **Бучельников Виктор**, вечно батрак, сейчас имеет свой дом весь, мелкий скот получает хлеба около 500 пудов.

Или вот батрачка **Мельникова Анна** получает хлеба на трудодни 400 пудов **Батраки Мизима** получает 450 пудов ударники колхоза, имеют

Ко всем колхозникам и колхозницам Восточной сиббири

Выполняя решение Краевого съезда колхозников-ударников, мы, представители передовых колхозов и предприятий Восточной Сибири, выехали в пролетарскую столицу для того, чтобы передать горячую благодарность коммунистической партии, великому вождю товарищу **Сталину** и советскому правительству за огромные льготы и помощь, оказанную трудящимся края, за особое внимание и заботу о нас.

Мы расскажем в Москве о том, как колхозы нашего края под руководством большевистской партии хозяйственно и политически окрепли. Мы расскажем о том, как, в ответ на заботы партии и правительства о трудящихся нашего отдаленного, пограничного края, — колхозы Восточной Сибири улучшили в нынешнем году свою работу, укрепили дисциплину и навели на себя больше порядка. Мы расскажем о том, как Восточносибирский край, длительное время отставший, в этом году значительно лучше, чем в былые годы, справился с основными сельскохозяйственными работами и досрочно выполнил годовую план хлебозаготовок. Мы расскажем о том, как наши фабрики и заводы, наши шахты и рудники усилили борьбу за промфинплан, за качество, за достойную встречу третьего года второй пятилетки.

Однако, товарищи, рапорт

наш пока еще не полон. Не весь хлеб, убранный с наших полей, заскырлован.

Долг нашей части, товарищи в ближайшие дни полностью закончить остатки уборочных работ.

Большие задачи стоят перед колхозами нашего края. Уже сейчас надо вплотную заняться подготовкой к весеннему севу.

В отличие от прошлых лет, когда, в результате плохого хозяйствования, большинство колхозов Восточной Сибири осталось без семян, мы теперь полностью обеспечены семенным материалом. Дело заключается в том, чтобы, безусловно, в одну — две декады засыпать семенные и страховые фонды высокосортным, доброкачественным зерном.

Нужно немедленно приступить к ремонту тракторов, машин и сельско-хозяйственного инвентаря и с первых же дней установить строжайший контроль за качеством ремонта.

В этом году по нашему краю не плохо прошел сенокос и в два раза больше, чем в прошлом году заложено силоса. Теперь остается только обеспечить скот зернофуражем, заронировать необходимые фуражные фонды.

Колхозники Восточно-Сибирского края значительно приблизились к зажиточной жизни. Подлинно зажиточная жизнь немыслима без дальнейшего укрепления производственной мощи колхозов, без повышения материального благосостояния колхозников. Советское государство, предназначив для хлебных закупок огромное количество ценнейших товаров, обеспечивает осуществление этой важнейшей задачи.

Передовые колхозы Восточной Сибири добились всю выгоду от продажи хлеба кооперации и государству. К настоящему дню по краю закуплено уже около двух с половиной миллионов пудов хлеба. Главное теперь — немедленно вывезти весь за проданный колхозами, колхозниками и единоличниками хлеб на сыпные пункты и по-боевому развернуть хлебозакуп во всех районах. Это поможет колхозам своевременно закончить большое строительство скотных дворов, конюшен, амбаров, начатое в этом году по краю, приобрести нужные машины для облегчения предстоящих полевых работ, а колхозникам — обзавестись нужными товарами.

Еще больше работы предстоит нам в области животноводства. Необходимо обеспечить весь скот теплыми помещениями, подвести корма на

ладить образцовый порядок на фермах и скотных дворах, окружить заботой и вниманием молодняк.

Распределение доходов в этом году будет у нас подлинным праздником колхозного труда. Вспомнишь прошлый год, когда вся выдана на трудодень в большинстве колхозов нашего края уложилась в маленький аванс, да сравнишь с нынешним годом, когда по многим колхозам Восточной Сибири придется на трудодень по пуду и больше, а в среднем по краю не меньше 15 фунтов — и на душе радостно становится.

Очень важно, товарищи, чтобы перед распределением доходов были подведены хозяйственные итоги всего года по каждому колхозу, по каждой бригаде. Нужно проследить за правильностью записей трудодней и распределить доходы так, чтобы поощрить бригады, добившиеся лучших показателей по урожайности, в результате образцовой организации и высокой производительности труда.

Распределение доходов — большая политическая кампания. Ее нужно провести так, чтобы еще раз воочию показать всем колхозникам и колхозницам, а также всем трудящимся единоличникам, какие величайшие преимущества дает колхозный строй коллективный труд.

Предстоящая зима должна быть широко использована для повышения квалификации бригадиров, животноводов, колхозного актива для массовой организации кружков друзей кооперации, машины, племенного скота и т. д.

Необходимо также усилить военную подготовку колхозников и еще более тесно связаться с нашей славной Красной армией.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приближается XVII годовщина великой Пролетарской Революции. Скоро по нашей стране, от края до края, пройдут перевыборы Советов. Ознаменуем всенародный праздник новыми производственными победами. Пошлем в Совет лучших ударников, переданных партии и Советской власти людей.

От вашего имени мы заверим нашу коммунистическую партию и нашу родную советскую власть, что трудящиеся Восточной Сибири не пожалуют сил и труда, чтобы превратить наш край в край колхозного изобилия, в край передовой культуры, в неприступную крепость великого Советского Союза на Востоке.

21 подпись делегатов

„Пока жу завтра“

Каразейские колхозники 31 месяца не видели кино картин, почему-то обезжали механики наш сельсовет.

Наконец, 18 октября приехал механик **Анохин** с кинопередвижкой. Объявил, что вечером будет сеанс, установил аппарат, организовал продажу билетов. И на этот раз каразейцы не дождались сеанса — механик заявил:

— Покажу завтра — 19 октября.

Колхозники ждали, ждали и разошлись по домам.

Отделу народного образования надо прекратить такие безобразия киномехаников, заставить их добросовестно работать.

Белогринов

Монсеев

Уваровский

У.

Лозунги к 17 годовщине октября

Колхозники и колхозницы! Укрепляйте колхозный строй! Добейте остатка урожая! Помогайте трудящимся единоличникам вступить в колхозы! Сделаем все колхозы большевистскими, всех колхозников заживем точными! Да здравствует союз рабочих и крестьян, победоносно строящих социализм!

„Дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой-же первоочередной проблемой, какой была вчера разрешенная с успехом проблема зерновая“ (Сталин).

Ни одного колхоза без животноводческой товарной фермы! Колхозники и колхозницы! Добьемся высоких удоев, хорошего нагула скота и бережного выращивания молодняка! За подъем социалистического животноводства!

„Сильная, мощная диктатура пролетариата—вот, что нам нужно теперь для того, чтобы развить в прах последние остатки умирающих классов и разбить их воровские махинации“ (Сталин).

Под знаменем Советов победила Октябрьская революция. Да здравствуют Советы—проводники ленинской политики, организаторы строительства социализма и обороны нашей великой родины!

Укрепим Советы—органы пролетарской диктатуры! За поголовное активное участие всех трудящихся в выборах Советов! Лучших ударников и ударниц, лучших бой-

цов за социализм—знатных людей нашей страны—выберем в Советы!

За единство и братство трудящихся всех национальностей Советского Союза! Да здравствует ленинская национальная политика!

Товарищи профсоюзные работники! Улучшим работу профсоюзов, проведем подлинную их перестройку! Ближе к массам, ближе к производству! Больше заботы по дальнейшему улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся!

По-боевому развернем контроль выполнения директив партии и правительства! Через школу массового контроля выведем из ударников и лучших активистов кадры государственных деятелей! Сильнее огонь самокритики против бюрократических язв и недостатков аппарата!

Да здравствует ВКП(б)—вождь и организатор победоносного строительства социализма!

Рабочие и колхозники! Теснее ряды вокруг ВКП(б)! За генеральную линию партии! За победу социализма!

Революционная теория—орудие пролетариата в борьбе за социализм! За овладение основами марксизма-ленинизма! За повышение идейно-политической подготовки членов большевистской партии!

Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

ОРГАНИЗОВАТЬ ПАРТИННО-КОМСОМОЛЬСКУЮ УЧЕБУ ПО РАДИО

Партинно-комсомольская учеба по радио—одна из наиболее удобных форм учебы целиком оправдавшая себя на деле.

В нашем районе она будет применяться в этом году впервые. Нужно сказать, что для успешного развертывания этой учебы мы имеем все условия. Во-первых у нас имеется соответствующий состав слушателей, подобранный в соответствии с его подготовкой. Во-вторых имеется для этого оборудованное помещение парткабинета. В третьих будет обеспечено руководство этой учебной работой краевым отделом партпросвещения, путем прикрепления специального товарища, который периодически выездами будет проводить работу у нас.

В ближайшем времени будет уже проводиться пятнадцатая установочная конференция. После этого ежемесячно будут проводиться итоговые трехдневники по проработанному материалу, с отрывом от производства.

Сейчас уже у нас проведена основная организационная работа по комплектованию слушателями радиоучебы по программе комвуза и совпартшколы и начались занятия, но это не мешает пополнению состава слушателей и сейчас, так, как эта форма учебы дает возможность заниматься индивидуально, на дому в парткабинете и даже во время нахождения в командировках.

Районный комитет партии и комитет комсомола персонально утвердил состав слушателей комвуза и совпартшколы. **Комвуз:** Комаров (прокурор), Крепак, Шепелев, Осколков, Кудрявцев, Назаров, Гурин, Пичуев, Ермолин, Окунь, Ситников, Прокопенко, Войнов, Старков, Затева, Горбунов, Слободчиков, Байдаков, Ча-

шин, Баранов, Дудков, Потемин, Журавлев, Зимин, Григорьев, Татаринов, Иванов, Крамар и Елисеев.

Совпартшкола: Зверев, Оухарев, Затер, Зихман, Фролов, Анкудинова, Прокопенко М., Сухомлинова, Махоткин, Шарыпов, Пенязов, Ярулин, Бессонов, Федотов, Волкова, Шерстков, Козьмин, Берендаев, Костин, Леона, Егоров, Анисимов, Агейченко, Гожалов, Банников, Затева Т., Гомиловский, Косоков и Зизых.

Однако далеко не все товарищи, из указанных выше, еще оформили свое поступление на учебу и приступили к занятиям. Это свидетельствует о наличии у нас определенной недооценки партучебы даже в самом начале ее. Люди чего-то еще ждут и очевидно дождутся, что бюро райкома вынуждено будет призвать их к порядку.

Партийная учеба является обязательной для каждого коммуниста и комсомольца, об этом сказал 17 партсъезд, об этом записан пункт в новом уставе партии, об этом предупредило в своем решении бюро райкома.

Радиоучебой мы поставили задачу охватить не только парткомсомольский актив, но и актив беспартийный, особенно наших учителей, для работы среди их привлечен т. Баранов, надо полагать, что они с сегодняшнего дня займут надлежащее место в Комвузе и СПШ.

Партинно-комсомольскую учебу по радио надо немедленно развернуть во всей ее полноте.

Елисеев

РЕВОЛЮЦИОННЫЕ БОИ В ИСПАНИИ



На снимке: арестованные рабочие под охраной полиции

Ударники в первых рядах по продаже хлеба кооперации

Лучший из ударников колхоза „Память Зверева“ **Казанов Михаил** первым в колхозе приобрел себе велосипед.

Тов. Казанов выработал большое всех трудов и получает большое количество хлеба, он думает еще продать хлеба и купить часы, на которые сделал заявку кооперации.

По таким ударникам должны равняться все колхозники

А. Сизых

Бездомные

Об этих людях больно говорить... В течение трех лет ежедневно он отправляется на поиски работы, но всегда безуспешно.

Он ничего не ел второй день, ему трудно ходить.

Он спит под открытым небом в Центральном парке, у него нет крова.

Иногда он ищет счастья в мусорных ящиках, продает найденные там бутылки; иногда просит милостыню, этого достаточно, чтобы не умереть, — живым в могилу не ляжешь.

Но, ведь, ему хочется жить. Право на жизнь дано ему американской конституцией.

Блестит асфальтовая площадь, бесконечно длинные и ровные улицы. Магазины завалены товарами.

Кто-то окликнул его: „Хеллоу!“ Знакомый безработный маляр. Они живут вместе в Центральном парке, у маляра опухшие глаза.

—Что с тобой?
—Вместо пособия я получил слезоточивый газ.

В научном отделе газеты „Буффало таймс“ печатаются новости науки и техники.

„Газ СН проникает через носовые отверстия и вызывает моментальное раздражение глаз“.

Но этот газ не дает полных результатов.

Есть другой газ, известный под названием ДН, поясняет „Буффало таймс“, он вызывает сразу сильное раздражение в легких, носу и горле. Но еще лучше смеяться оба газа, тогда получится соединение, известное под названием „Выбывающий из строя“.

Этот газ применялся при подавлении забастовки в Сан-Франциско. От него-то плачет и смеется несчастный маляр.

От голода кружится голова. Безработный чувствует острый запах жареного. Быстро проходит мимо, толкая прохожих.

Ему тридцать два года. Но работал он всего четыре года. Когда-то был женат на красивой, здоровой женщине. Они жили счастливо. Так, по крайней мере, им казалось. Оба работали, имели небольшие сбережения. В тайнах капитализма они не разбирались и не думали об этом.

У них было только одно скромное желание: разбогатеть. Купили книгу под названием „Как можно стать президентом или богатым человеком“, и в своей жизни пользовались советами и указаниями этой мудрой книги.

„Живите по закону, слушайте богатых, говорите всегда: „Да, сэр““.

Они жили скромно, слушались. Одно время, когда увеличились их сбережения, им даже казалось, что они уже на пути к богатству.

Но вот наступил кризис, и не на шесть месяцев, как с математической точностью высчитал бывший президент Гувер. Кризису нет конца. Он обнажает перед трудящимися вздорность теории о вечности капитализма.

Жене двадцать восемь лет. Но она похоча на старуху. Как-то раз она пошла на поиски хлеба и больше не вернулась.

Имущество продано, банк обанкротился и сбережения пропали. За квартиру он не заплатил и очутился на улице.

По официальным данным, в Америке 3 миллиона бездомных, но в действительности их еще больше. В ненастную осень, зимой и в знойное лето рыщут по большим дорогам целые семьи. Среди них есть люди с дипломами.

Однажды утром маляр и его приятель отправились в бюро пособий. В это время безработные устроили митинг

„против сокращения скудного пособия“. На трибуну поднялся безработный М. с грудным ребенком на руках.

—Моя жена больна три месяца. Родила этого ребенка в госпитале. После родов ей необходимо было сделать переливание крови, которое стоит 40 долларов. Администрация за неуплатой денег отказалась это сделать. Вот уже три дня ребенок, жена и я ничего не ели. Кроме обещания я ничего не получил от бюро пособий.

Его речь потрясла собравшихся.

Толпа безработных двинулась на полицейских. Сначала те растерялись и шархнулись в сторону, но подоспело подкрепление, и в ход пошли дубинки. Но чем сильнее была расправа, тем смелее был отпор безработных.

Во время стычки с полицией скимы маляр был арестован, его друг был избит полицейскими дубинками. Он шел шатаясь, как пьяный. Лицо его пожелтело, из горла шла кровь. Глаза его бессмысленно блуждали. Но вот он покачнулся и упал, ударившись об витрину большого магазина. Звенят разбитые стекла, бьет фонетаном кровь из рук безработного.

Его приняли за пьяного и арестовали. В камеру принес



КОНЦЛАГЕРЬ ДЛЯ ЗАБАСТОВЩИКОВ

В штате Джорджия (США) во время забастовки текстильщиков были арестованы 128 участников забастовки.

Арестованные рабочие помещены в концентрационный лагерь, окруженный колючей проволокой.

Они не ели. Тюремщики не знали, что измученному голодом человеку надо давать пищу осторожно. Не успели его отвести в больницу, как он умер.

Подобные случаи бываю часто.

Каждый год 2 миллиона молодых американцев достигают того возраста, когда и нужно самостоятельно существовать. В 1933 году американские колледжи выдали студентам 150 тыс. дипломов. Большинство этих студентов сейчас безработные. Что им делать, куда идти?

С. Абольников.

Ответ редактор И. УВАРОВСКИЙ